

奋进新征程 建功新时代

寻甸：办公室搬到园区一线

近日，“寻甸高质量发展之问”系列调查研究活动第一场“寻甸产业发展、重大项目建设、营商环境提升现场办公会”在寻甸回族彝族自治县特色产业园区举行。县政府主要领导、分管领导和各有关部门负责人深入重点企业调研，随后与县人大代表、政协委员、企业家代表座谈，现场研究解决企业提出的困难问题，着力推动重大产业项目抓紧落地、迅速启动、加快建设。

昆明库森农业开发有限公司是农业产业化市级重点龙头企业，目前正在推

进三期工程建设，期待营商环境进一步优化。寻甸县政务服务局（县营商环境办）有关负责人表示，寻甸县将进一步开展流程再造，推动力办理减环节、减材料、减时限，减跑动，并将更多高频政务服务事项纳入政务服务中心集中办理，建立跨部门联动机制，开放“绿色通道”，实行容缺受理，为企业发展搭建快车道。

华电云南发电有限公司今年拟在寻甸建设两个光伏电站，对如何保障项目落地建设等非常关心。寻甸县发展改

革局有关负责人表示，在项目审批备案工作中，寻甸县通过前期主动服务对接，为项目落地节省了时间，目前已明确分别由县政协主席及常务副县长挂钩2个项目，由县发改局牵头协调，县乡两级责任单位形成联动，强化常态化服务保障。

“会前收集的其他重点企业的困难问题和意见建议，会后将交办到相关部门逐一办理。”寻甸县人民政府主要领导表示，寻甸县将提供“保姆式”“店小二”式优质便捷服务，真正做到主动服务、靠

前服务、精准服务、暖心服务，用心用情解决企业的困难和问题。将聚焦资金、土地、环保等要素保障问题，“一企一策”“项目—方案”解决问题，降低企业用工、用电、用气、物流、房屋租金等成本，把政策落实到每家企业，保障兑现到每个项目，有力助推企业发展和项目建设。接下来，寻甸县将持续开展类似调查研究活动，由县领导带头、相关职能部门参与，把办公室搬到项目建设一线、招商引资一线、乡村振兴一线，在基层一线解难题、促发展。

本报记者 茶志福

洱源：驻企服务员为企业纾困

“驻企服务员在企业和部门之间往返，了解企业生产运行情况，宣传惠企政策，帮助企业协调解决遇到的困难和问题。”洱源县政协派驻大理独秀房地开发有有限责任公司的驻企服务员刘敏说。

今年3月，洱源县政协工作人员刘敏又多了一个身份——驻企服务员。每隔一段时间，他就会前往企业主动服务，协助其化解困难。

“多亏驻企服务员积极协调茈碧湖镇玉湖社区，帮我们解决了交通不便的问题，坚定了我们后续发展的信心。”大理独秀房地产开发有有限责任公司总经理王春齐说。

近日，洱源县选派来自县级机关、涉企部门以及乡镇的24名工作人员，按照“一企一队”的原则，通过“一对一”联系指导、“四人一小队”协同作战的方式，组

成6支驻企服务队到全县6家重点企业开展不少于1年的驻企服务工作。

驻企服务队深入一线，为企业纾困解难。驻企服务员变被动服务为主动服务，当好政策宣讲员、政企联络员、问题协调员、党建指导员、效能监督员。同时，制定企业走访清单、诉求建议收集清单、困难问题解决清单“三张清单”，着力解决企业发展和项目推进中的痛点、难点、

堵点问题，打通优化营商环境政策和服务落地“最后一公里”，初步形成了政府牵头、部门配合、社会参与、群众支持的营商环境大格局。

目前，6支驻企服务队共收集到企业反映的诉求26个，梳理出要素保障、项目审批等问题，并逐一“派单”相关负责部门解决。

本报记者 秦蒙琳 通讯员 杨学坤



文山州中药材种植面积达171万亩

近年来，文山壮族苗族自治州不断提高以三七为主的中药材种植水平，砂仁、八角、铁皮石斛等中药材种植多元化发展，全州中药材基地种植面积达171.8万亩。图为文山州广南县旧莫乡百亩铁皮石斛种植基地药农采收石斛。

本报记者 张文峰 摄

滇中引水工程大转弯隧洞7号支洞下游主洞贯通

本报讯（记者 胡晓蓉 通讯员 何烨 田海文）4月12日，滇中引水工程楚雄4标大转弯隧洞7号支洞下游主洞顺利贯通，比计划工期提前93天。

楚雄段施工4标项目位于牟定县江坡镇境内，标段工程为大转弯隧洞段，主洞长20763米，6个支洞总长2260.3米。其中，7号支洞下游主洞全长1125.1米，地层岩性主要为钙质砂

岩、长石英砂岩夹泥岩等，最大埋深341.34米，隧洞Ⅳ类、V类围岩占比高，围岩稳定性差，建设难度极大。

承建方中铁二局的建设者针对不同围岩类别进行施工科技攻关，形成了“云南地区水工隧道施工技术研究”“马蹄形引水隧洞弧形底板施工技术研究”“滇中红层软岩大变形施工技术研究”3个技术攻关课题，有效解决了

施工中遇到的难题。

据悉，今年滇中引水工程开展“攻坚提速创佳绩，喜迎党的二十大”劳动和技能竞赛活动，楚雄段施工4标项目部推进隧道施工工序循环节点目标考核，持续做好日分析、周兑现、月考核，极大地激励了工人的积极性，快速掀起施工大干高潮，历经747个日夜的艰苦鏖战，实现隧洞顺利贯通。

云南省首届女职工创客大赛启动

本报讯（记者 郎晶晶）4月15日，由省总工会主办的云南省首届女职工创客（创新创业创造）大赛在昆明启动。

本次大赛以“喜迎二十大，会聚巾帼，智创未来”为主题。大赛分为创业组和创新组两大组别，设置强国圆梦、大美云南、家庭文明三大赛道，面向全省范围内从事研发、生产、销售的各类企业事业单位、社会组织、个人、团体征集参赛项目。参赛项目单位、项目团队创始人或核心成员至少有一名女性，其中项目团队组员为2人以上的，参赛女队员须达50%以上。4月15日至5月31日为参赛报名阶段。初赛、复赛、决赛、颁奖及成果展览展示计划在6月至7月开展。

本次大赛设置一、二、三等奖和优秀创客奖（团队）、优秀女创客奖（个人）和优秀组织奖，获得一等奖的单位、团队、个人，符合条件的还将优先推荐申报云南省五一劳动奖状（奖章）、全国五一巾帼标兵岗（标兵）、云南省职工创新工作室。

我省新增本土确诊病例6例

本报讯（记者 陈鑫龙）4月14日0时至24时，全省新增新冠肺炎确诊病例6例，均为本土病例。其中，马关县在重点人群核酸检测和区域核酸筛查中各发现2例，孟连县在集中隔离点和区域核酸筛查中各发现1例。新增无症状感染者21例。

楚雄州首推政协委员履责承诺制

和改进新时代市县政协工作，引导新一届政协委员高质量履职，加强政协委员队伍建设。

委员承诺的内容除了遵守章程、强化学习、积极参加政协会议外，还要做到每年至少提交一件提案、反映一条社情民意信息、参加一次视察考察调研或开展一次自主调研活动、为群众办一件实事好事，承担一项政协安排的专门任务、报告一次年度履职情况。履行承诺情况将纳入政协委员述职报告，作为年度履职评价以及表彰奖励、提醒谈话、劝其辞职及换届时继续提名的重要依据。

政协委员徐晓东说：“履责承诺是鞭策，也是鼓励。我们要当好人民政协制度的参与者、实践者、推动者，充分发挥政协工作的主体作用、在界别群众中的代表作用，为楚雄州发展贡献力量。”

据了解，政协楚雄州第十一届委员会共有委员339名。在4月下旬举办的委员初任培训班上，全体委员将签订承诺书，以高质量履职服务楚雄州经济社会发展。

本报记者 吕瑾 通讯员 黄翌赟

玉溪市纪委监委出台工作指引 做实做细问责案件立卷归档工作

监察体制改革

指明明确，问责案件办理过程中，所有能够证明问责案件办理程序和被问责对象错误事实、情节的证据，都应当收集入卷立卷；问责案件，应当一案一立卷，案结卷成；卷内材料以待证事项为分类划分，先党组织、再个人，按照实际办案程序和文书材料形成时间、兼顾文书之间相互联系的原则依次排列。

该工作指引共16条，从问责案件的归档主体、归档范围、立卷原则、组卷方法等方面为保障归档工作的准确和规范提供明确、清晰的参考样本。工作

调查案件立卷归档的相关要求办理，实行审查调查卷与审理卷一案两卷、分卷归档制度，立卷过程中，应当加强对证据材料的甄别，对于存在瑕疵的，应当及时补正并作出说明。

“通过出台工作指引，进一步规范和强化问责工作，确保把每一起案件办成铁案，精品案、文明案，不断提高纪检监察工作规范化、法治化、正规化水平。”玉溪市纪委监委相关负责人表示。

> 森林草原防灭火

文山州：全天候盯防重点林区

“我们在重点林区安装了红外线自动监测系统，在指挥部可以全方位观察全县几个重点林区的森林防火情况，及时发现火情，达到‘打早、打小’等效果。”一大早，广南县林业和草原局副局长杨龙来到县森林防火指挥部，通过远程电子监控设备实时查看林区情况。

进入森林防火期以来，文山壮族苗族自治州及时发布总林长令，从强化林长职责、层层压实责任，强化隐患排查、严格火源管控，强化队伍建设、完善基础设施，强化预警监测，做好应急处置等方面切实抓紧抓实各项工作，以战时状态扎实做好森林草原防火灭火工作，全方位织密筑牢森林防火安全网，切实保障林草资源和人民群众生命财产安全。

近年来，文山州扎实推动生态文明和“绿美文山”建设，把保护发展森林草原资源责任作为生态文明建设的一项政治任务来抓。去年底，文山州建立了林长制责任体系，围绕护绿、增绿、管绿、保绿、治绿、用绿、活绿5个方面32项具体任务抓实林长制工作，健全州、县、乡、村四级林长责任体系，建立全州林长制管理平台，制定印发林长制会议制度、巡林制度、信息制度、考核制度、工作督查制度、述职评议制度等8个配套制度。同时，在全省率先研究制定出台《文山州林草行政执法与刑事司法衔接工作办法（试行）》，通过建立“林长+警长+检察官+技术员”工作体系，构建起“一森林网格—林长—警长—检察官—技术员—护林员”工作格局。

通过林长制的实施，文山州党政领导责任意识、林草资源保护发展合力、林草治理体系和治理能力等得到显著提升，一批重大林草重大工程建设深入推进，增绿提质步伐加快，森林火灾发生率、过火面积显著下降，林草资源保护与发展取得实效。

本报记者 黄鹏

师宗县：“红马甲”坚守瞭望台

“971,971,828汇报无事！”“无事，再见！”在师宗县高良乡纳平山瞭望台，周建荣正通过对讲机，向南盘江林业局防火办汇报森林防火巡查情况。

周建荣是南盘江林业局加工厂鲁古森林管护站站长。进入森林防火期以来，他每天都会穿上红色的护林员马甲，带上望远镜出门巡山。“防火戒严期内，要做到24小时值班，发现火情及时上报，及时组织人员进行扑救，做到‘打早、打小、打了’。”周建荣说。

师宗县森林覆盖率为54.31%，是曲靖市重点林业县，森林防火任务艰巨。近年来，师宗县时刻绷紧森林防火“安全弦”，把宣传教育、应急值守、队伍建设等作为森林防火的重要防线，狠抓各项防火措施落实，全面打好森林防火攻坚战，切实保障森林资源和人民生命财产安全。

“进入林区不能带火种，不能抽烟，严禁一切野外用火……”在高良乡纳良村村委会纳平山村，护林员王学林主动到田间地头向村民宣传森林防火知识。

师宗县充分利用瞭望台、火源检查站、护林员和防火码，加强野外火源管理。

本报记者 张雯 通讯员 袁丽 徐泽雄

> 文化新闻

第二季度国家公共文化云播出计划出炉 我省17个直录播项目入选

本报讯（记者 朱琳琳）近日，文

化和旅游部全国公共文化发展中心公布2022年第二季度国家公共文化云网络直录播入选名单，云南省17个直录播项目入选。

为推动国家公共文化云网络直录播高质量发展，提升人民群众文化获得感、幸福感，文化和旅游部全国公共文化发展中心组织开展了2022年第二季度国家公共文化云网络直录播遴选工作。经过各地报送和审核遴选，共有479项直录播入选第二季度国家公共文化云播出计划。

西双版纳“云过泼水节”



本报记者 戴振华 4月15日，西双版纳傣族自治州政府采取线上直播的形式举办“云过泼水节”欢庆活动。

为落实新冠肺炎疫情防控工作要求，避免人群大规模聚集，今年的西双版纳泼水节以线上方式进行。

当天上午9时，随着气势雄壮的鼓声响起，景洪、勐海和勐腊三县市代表队展开了象脚鼓舞大赛角逐，拉开了本次“云过泼水节”系列活动的序幕。

云南两部电影入围中国国际纪录片节终评

本报讯（记者 侯婷婷）4月15日，第十九届中国（广州）国际纪录片节线上启幕，云南两部电影《九零后》《落地生根》入围终评。

本届纪录片节由国家广播电视台

总局、广东省政府主办，共征集到3670部纪录片参评参展，覆盖全球125个国家和地区，国外影片占比达82.3%。经初评、复评，46部纪录片入围终评。

总局、广东省政府主办，共征集到3670部纪录片参评参展，覆盖全球125个国家和地区，国外影片占比达82.3%。经初评、复评，46部纪录片入围终评。